

# 习近平同俄罗斯总统在中南海小范围会晤

新华社北京5月16日电 5月16日晚，国家主席习近平在中南海同俄罗斯总统普京举行小范围会晤。

孟夏时节的中南海，清风徐徐，水光潋滟。

习近平在瀛台桥前迎接普京。两国元首边走边谈，看亭台楼榭，赏万物并秀。

习近平和普京临水而坐，共品香茗，在轻松的氛围中就共同关心的战略性问题进行深入交心。

习近平指出，当今世界面临百年未有之大变局，进入新的动荡变革期。面对不断演进的国际大变局、大乱局，中国始终保持战略定力。在中国共产党领导下，中国人民克服各种困难挑战，努力推进高质量发展和中国式现代化。

据新华社北京5月17日电 (记者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局17日发布的数据显示，今年4月份，生产需求平稳增长，就地物价总体向好，社会预期持续改善，高质量发展扎实推进，国民经济运行总体稳定，延续回升向好态势。

工业生产加快，服务业持续恢复。4月份，全国规模以上工业增加值同比增长6.7%，比上月加快2.2个百分点；环比增长0.97%。全国服务业生产指数同比增长3.5%。

市场销售保持增长，固定资产投资规模扩大。4月份，社会消费品零售总额35699亿元，同比增长2.3%；环比增长0.03%。前4个月，全国固定资产投资(不含农户)143401亿元，同比增长4.2%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长8.9%。

货物进出口较快增长，贸易结构继续优化。4月份，货物进出口总额36389亿元，同比增长8.0%。进出口相抵，贸易顺差5135亿元。

就业形势总体稳定，居民消费价格同比涨幅稳中有升。1至4月份，全国城镇调查失业率平均值为5.2%，比上年同期下降0.2个百分点。4月份，全国城镇调查失业率为5.0%，比上月和上年同月均下降0.2个百分点。4月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%，涨幅比上月扩大0.2个百分点；环比上涨0.1%，上月为下降1.0%。

## 第33届阿盟峰会呼吁推动实现“两国方案”

据新华社麦纳麦5月16日电 (第33届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议(阿盟峰会)16日下午在巴林首都麦纳麦闭幕。会后发表的《巴林宣言》呼吁在“两国方案”基础上推动实现巴以地区公正、全面的和平。

在《巴林宣言》中，与会各国表示支持巴勒斯坦总统阿巴斯提出的召开国际和平会议的倡议，呼吁采取“不逆转的步骤”实施“两国方案”。宣言还呼吁在被占巴勒斯坦领土上部署联合国维和部队，直至“两国方案”得以实施。

## 斯洛伐克候任总统表示遇刺总理情况依然严峻

据新华社斯洛伐克班斯卡-比斯特里察5月16日电 斯洛伐克候任总统佩列格里尼16日看望遭枪击受伤的总理菲佐后表示，目前菲佐情况依然严峻，一名副总理可能会暂时接替菲佐的工作。

佩列格里尼当天来到位于斯洛伐克中部城市班斯卡-比斯特里察的罗斯福大学医院与菲佐进行了短暂交流。佩列格里尼在探望后对媒体表示，他和菲佐谈了几分钟，后者看起来很累，接下来菲佐仍将面临艰难时刻。

## 习近平同俄罗斯总统在中南海小范围会晤

发展和中国式现代化。中方愿同俄罗斯以及其他国家一道，加强团结合作，引领全球治理正确方向，共同维护国际公平正义，促进世界和平和共同发展。

普京表示，中国发展势不可挡，没有任何势力能够遏制中国发展进步。俄方愿同中国和其他“全球南方”国家加强合作，促进国际公平正义，推动建立更加平等和多极化的世界。

习近平介绍了俄方有关看法和立场，表示俄方赞赏中方在乌克兰问题上秉持客观、公正、平衡立场，欢迎中方为政治解决乌克兰问题继续发挥重要建设性作用。俄方致力于通过政治谈判解决乌克兰问题，愿意展现诚意，并就此同中方继续保持密切沟通。

两国元首就乌克兰危机问题深入交换了意见。

习近平阐述了中方一贯立场以及为推动政治解决乌克兰危机所作努力，强调处理任何重大问题既要治标，也要治本；既要谋当下，也要计长远。我提出全球安全倡议，核心是倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。解决乌克兰危机的根本之策是推动构建均衡、有效、可持续的新型安全架构。中方支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、公平讨论所有方案的国际会议，推动早日政治解决乌克兰问题，愿继续为此发挥建设性作用。

普京感谢习近平主席热情款待，表示每次同习近平主席会晤，我都很愉快。我们的交流很深入，也很有意义。我愿同习近平主席继续保持密切沟通，落实好我们达成的重要共识，确保俄中全面战略协作伙伴关系深入发展。

夜色渐深，华灯璀璨。

习近平同普京握手道别。习近平表示，这些年，我们进行了多次会面，每一次交流都坦诚深入、富有成果。我愿同普京总统继续保持紧密联系，共同为中俄关系发展把握好方向，引领新时代中俄全面战略协作伙伴关系行稳致远，为两国人民带来更多福祉，为促进世界安全稳定作出积极贡献。

普京感谢习近平主席热情款待，表示每次同习近平主席会晤，我都很愉快。我们的交流很深入，也很有意义。我愿同习近平主席继续保持密切沟通，落实好我们达成的重要共识，确保俄中全面战略协作伙伴关系深入发展。

蔡奇、王毅参加上述活动。

党纪学习教育开展以来，各地把开展党纪学习教育作为重要政治任务，加强统筹谋划，精心组织实施，丰富学习形式，强化警示教育，注重融入日常和学用结合，努力使党纪学习教育内化于心、外化于行。

### 绷紧党纪“思想弦”

开展党纪学习教育要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。“认认真真学好《条例》，推动学习教育一贯彻到底，全面覆盖。”浙江省级层面党纪学习教育工作专班负责人表示，截至目前，浙江25.3万个基层党组织依托“三会一课”、主题党日等载体，推动学习任务落实到442.8万名党员。

党纪学习教育启动以来，各地精心组织、周密安排，有力有序推进党纪学习教育。新疆生产建设兵团发改委、兵团工业和信息化局、兵团人力资源和社会保障局突出抓好学习重点，采取理论学习中心组学习、读书班、“三会一课”等形式，逐章逐条学习《条例》，深学细悟、明规知矩，切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的强大动力。

“《条例》坚持问题导向，聚焦执纪监督中的重点难点问题，充实违纪情形，细化处分规定……”近日，在四川省成都市郫都区安靖街道沙湾村，一场党纪学习教育专题宣讲正在进行。成都采取集体备课等方式，分领域研究拟定基层党组织书记党课参考提纲，切实提升讲纪律党课的针对性、有效性，教育引导党员干部准确掌握《条例》主旨要义和规定要求。

### 入党入心融入日常

“听人听事听红课，学史学思学榜样。”近日，在山东省东营市垦利区永安镇胜利村的红色大学堂，村党支部书记陈少军和全村27名党员围坐在一起，共同聆听老党员讲述村庄红色历史，学习革命先辈的廉洁风范。

永安镇是渤海平原抗日根据地旧址所在地，“红心讲堂”引导党员干部传承红色基因，“廉政学堂”运用身边事教育身边人，“板凳课堂”把“书面语”转化为“家常话”……永安镇党委书记盖晓楠说，他们深入挖掘红色故事，丰富红色文化内涵，持续做好党纪学习教育。

## 各地创新方式方法提升党纪学习教育实效

### 以案为鉴“治未病”

“现在开庭，全体起立！”近日，陕西省西安市莲湖区把党纪学习教育课堂搬进了法院庭审现场，组织了30余名来自城管、街道等重点领域和重点岗位人员旁听了刘某某贪污受贿案的庭审，用身边案教育身边人，为党员干部敲响警钟。

接近2个小时的庭审，清晰地还原了被告人滑向违法犯罪深渊的堕落全过程。莲湖区土门街道综合保障服务中心副主任白冰现场旁听了庭审后感触颇深：“这种‘零距离’‘面对面’的教育，让我们切身感受到了法律的威严，更明白了违法违纪的沉重代价。我作为基层干部，要把敬畏植根心间，让权力不走偏、行为不越界。”

旁听庭审“触心底”，以案为鉴“治未病”。各地积极开展庭审观摩活动，并结合读书班、专题培训、观看警示教育片等多种形式，推动党纪学习教育走深走实。

“突出发挥各级党校等党员干部教育主阵地作用，贯通纪法教育，综合运用现场教学、案例教学、分组研讨等方式，确保学习培训取得实效。”四川成都市委组织部相关负责人表示，党纪学习教育启动以来，成都先后举办中专班、进修班、四级公务员班和选调生培训班等批次16个，培训各层级学员600余人次。

(新华社北京5月17日电 记者 王俊禄 高天 吴光宇 李亚楠 孙少雄)

## 四月份国民经济运行延续回升向好态势

新华社北京5月17日电 (记者 王优玲)住房和城乡建设部副部长董建国17日在国务院政策例行吹风会上就保交房工作重点作了介绍。他表示，要打好商品住房项目保交房攻坚战，防范处置烂尾风险。按照市场化、法治化原则，分类处置在建已售未交付的商品住房项目，推动项目建设交付，切实保障购房人合法权益。

他表示，要进一步发挥城市房地产金融协调机制作用，满足房地产项目合理融资需求。城市政府推动符合“白名单”条件的项目“应进尽进”，商业银行对合规“白名单”项目“应贷尽贷”，满足在建项目合理融资需求。

### 住房和城乡建设部：

## 打好商品住房项目保交房攻坚战

件的项目“应进尽进”，商业银行对合规“白名单”项目“应贷尽贷”，满足在建项目合理融资需求。

董建国说，推动消化存量商品住房。

城市政府坚持“以需定购”，可以组织地方国有企业以合理价格收购一部分存量商品住房用作保障性住房。

他说，要妥善处置盘活存量土地。目前尚未开发或已开工未竣工的存量土地，通过政府收回购、市场化流通转让、企业继续开发等方式妥善处置盘活，推动房地产企业缓解困难和压降债务，促进土地资源高效利用。

国务院新闻办公室于17日举行国务院政策例行吹风会，住房和城乡建设部、自然资源部、中国人民银行、国家金融监督管理总局介绍了切实做好保交房工作配套政策的有关情况。

## 中国人民银行拟设立3000亿元保障性住房再贷款

新华社北京5月17日电 (记者 吴雨)

中国人民银行副行长陶玲17日介绍，中国人民银行拟设立3000亿元保障性住房再贷款，鼓励引导金融机构按照市场化、法治化原则，支持地方国有企业以合理价格收购已建成未出售商品住房，对不同所有制房地产企业一视同仁。按照保障性住房是用于满足工薪收入群体刚性住房需求的原则，严格把握所收购商品房的户型和面积标准。

记者在吹风会上了解到，城市政府可根据当地保障性住房需求、商品房库存水平等因素，自主决定是否参与。由城市政

制商业银行等21家全国性银行。中国人民银行按照贷款本金的60%发放再贷款，银行按照自主决策、风险自担原则发放贷款。

据介绍，所收购的商品房严格限定为房地产企业已建成未出售的商品房，对不同所有制房地产企业一视同仁。按照保障性住房是用于满足工薪收入群体刚性住房需求的原则，严格把握所收购商品房的户型和面积标准。

陶玲在当日举行的国务院政策例行吹风会上介绍，保障性住房再贷款规模是3000亿元，利率1.75%，期限1年，可展期4次。

发放对象包括国家开发银行、政策性银行、国有商业银行、邮政储蓄银行、股份

制商业银行等21家全国性银行。中国人民